
Protokół nr XXX/2017 

 Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
z dnia 25 kwietnia 2017 roku 

 
 
 
1.Otwarcie obrad 

Otwarcia sesji, powitania radnych, a w szczególności grupę młodych 

sportowców i przybyłych gości, kierowników jednostek organizacyjnych, 

przedstawicieli prasy i telewizji oraz pracowników Starostwa Powiatowego, 

dokonała Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun.  

 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 
 

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad, poniewaŜ na ustawowy 17 osobowy skład 

rady udział w sesji wzięło 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu nr XXX/2017. 

Lista zaproszonych gości stanowi Załącznik nr 2 do Protokołu nr XXX/2017. 

 

Starosta Wojciech Cymerys poprosił o wprowadzenie do porządku sesji projektu 

uchwały w sprawie stanowiska dotyczącego XX -lecia Konstytucji RP. 

 

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek obrad uzupełniony z 

wniesionym przez Starostę projektem uchwały. 

 

Porządek obrad 
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie porządku obrad.  

4. Przyjęcie Protokołu nr XXIX z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z dnia 

27.03.2017 roku. 

5.Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym- referuje Starosta Wojciech Cymerys. 
6. Interpelacje i zapytania. 

7. Podsumowanie realizacji projektu pn. „Uprzedź nowotwór – ciesz się 
Ŝyciem” – referują: Ordynator Oddziału Chirurgii w Sztumie dr. Zbigniew 
Ciosek oraz Inspektor ds. Pozyskiwania środków pozabudŜetowych Sebastian 
Szota. 

8. Informacja z realizacji  zimowego utrzymania dróg powiatowych – referuje 

Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. 



9. Sprawozdanie z działalności PCPR za 2016 rok oraz z realizacji PFRON i 

rodzin zastępczych – referuje Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska. 

10. Ocena Zasobów Pomocy Społecznej – referuje Kierownik PCPR Ewelina 
Łęgowska. 

11. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 

a) w sprawie stanowiska dotyczącego XX -lecia Konstytucji RP – referuje radny 

Zbigniew Zwolenkiewicz. 
12. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania. 
13. Wnioski i oświadczenia. 

14. Sprawy róŜne.           

15. Zakończenie obrad. 
 

Porządek obrad wraz z wniesioną zmianą został przez Radę przyjęty 16 głosami 

„za” przy 1 głosie „wstrzymującym się”.  

 

Porządek stanowi Załącznik nr 3 do Protokołu nr XXX/2017. 

 
Ad.4 Przyjęcie Protokołu nr XXIX  z sesji Rady Powiatu Sztumskiego z 
dnia 27 marca 2017 roku. 
 

Protokół nr XXIX został przyjęty 17 głosami. 

 

Przewodnicząca Rady przystąpiła do prowadzenia dalszych obrad zgodnie z 

porządkiem sesji. 

 
Ad.5 Informacja Starosty z działalności Zarządu Powiatu w okresie 
międzysesyjnym. 
 

Zanim Starosta Wojciech Cymerys przedstawił informację, dokonał wręczenia 

dyplomów i upominków uczestnikom zimowych igrzyskach sportowych 

specjalnych a takŜe uczestnikom olimpiad z wiedzy przedmiotowej na szczeblu 

krajowym. Nagrodzeni zostali wychowankowie Specjalnego Ośrodka Szkolno- 

Wychowawczego w Uśnicach oraz uczniowie Zespołu Szkół im. J. Kasprowicza 

w Sztumie. 

Następnie, przedstawił informację z działalności Zarządu Powiatu w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował równieŜ o spotkaniach jakie odbyły się w 

Powiecie i innych instytucjach, w których uczestniczył wraz z Wicestarostą, jak 

równieŜ o odbytych uroczystościach w kwietniu 2017 roku.  

 
Informacja stanowi Załącznik nr 4 do Protokołu nr XXX/2017. 

 

Ad.6 Interpelacje i zapytania. 
 



Radny Leszek Sarnowski zadał pytanie dotyczące sztumskiego szpitala. 

Oznajmił, Ŝe doszły do niego słuchy, Ŝe w szpitalu mają być zawieszone prace 

w pewnych oddziałach. W związku z czym zapytał na ile jest to prawdą i co 

ewentualnie jest przyczyną zawieszenia ich działania. 

Następna kwestia, jaką radny poruszył dotyczyła dróg powiatowych. Podzielił 

stwierdzenie Starosty, Ŝe wiele dróg powiatowych powinno być w zarządzie 

gminy. Radny ponowił swój apel o przeprowadzenie w tej sprawie rozmów z 

włodarzami jednostek samorządowych w celu uregulowania tej kwestii. 

Ponadto, odniósł się do tematu zaktualizowania dokumentacji związanej z 

remontem drogi nr 603. Poprosił Starostę o szerszą informację w tym temacie. 

 

Radny Ludwik Butkiewicz zapytał, czy brak w korespondencji informacji 

Starosty z działalności międzysesyjnej jest jednorazowym przypadkiem, czy 

będzie to juŜ zwyczajem? 

 

Radny Adam Krupa zapytał o to, czy Zarząd Powiatu Sztumskiego widzi szansę 
na budowę basenu w Sztumie?. Poinformował, Ŝe na ostatniej sesji Rady 

Miejskiej w Sztumie rozgorzała wśród mieszkańców dyskusja na temat budowy 

takiego basenu. Z dyskusji wynikało, Ŝe Gmina Sztum nie będzie miała szans na 

utrzymanie takiego obiektu. W związku z tym zapytał, czy Zarząd Powiatu 

mógłby zainicjować rozmowę w tej sprawie z władzami Gminy oraz Zarządem 

szpitala? 

Zwrócił się teŜ z prośbą o usunięcie przełamanego drogowskazu znajdującego 

się przy drodze w Sztumskiej Wsi w kierunku stacji PKP. Ponadto, radny 

poinformował, Ŝe Sołtys z Koniecwałdu zwróciła się z prośbą o wycinkę starych 

drzew przy drodze do miejscowości Gronajny, a takŜe o wycinkę na boisku 

szkolnym. Dodał, Ŝe wniosek był składany dwukrotnie i nic w tej sprawie nie 

zrobiono. Poprosił o podanie powodu niezrealizowania wniosku. 

Następne pytanie dotyczyło dróg Skarbu Państwa. Zapytał, czy jest prawdą, Ŝe 

te drogi mają przejąć gminy? Poprosił równieŜ o podanie całkowitego kosztu 

utrzymania przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze za 2016 rok i dla porównania za 

2015 rok. 

 

Radny Wojciech Zielonka poinformował, iŜ został przez swoich wyborców   

zobligowany do złoŜenia interpelacji w sprawie remontu drogi powiatowej 

3140G będącej na  terenie Gminy Mikołajki, a  biegnącej z miejscowości 

Pierzchowice w kierunku Trzciana. Dodał, Ŝe po wyremontowanej juŜ drodze 

przemieszczał się cięŜki transport z elementami do budowy elektrowni 

wiatrowej, co stało się przyczyną jej zniszczenia. Radny przypomniał, Ŝe sprawę 
drogi juŜ zgłaszał i do dzisiaj nie ma informacji o decyzji co do jej naprawy.  

 

Na tym interpelacje i zapytania zakończono. 

 



Przewodnicząca przeszła do dalszej części porządku obrad. 

 
Ad.7 Podsumowanie realizacji projektu pn. „Uprzedź nowotwór – ciesz się 
Ŝyciem”. 
 
Podsumowania realizacji projektu pn. „Uprzedź nowotwór i ciesz się z Ŝycia – 

efektywna profilaktyka chorób nowotworowych oraz promocja zdrowego stylu 

Ŝycia w powiecie sztumskim” dokonali: Inspektor ds. pozyskiwania środków 

pozabudŜetowych Sebastian Szota oraz Ordynator Oddziału Chirurgii w 

Sztumie Zbigniew Ciosek. 

Pan Sebastian Szota przypomniał, Ŝe program realizowany był ze środków 

norweskiego mechanizmu finansowego i ze środków budŜetu Państwa. 

Beneficjentami projektu byli mieszkańcy powiatu sztumskiego, a wartość 
projektu opiewała na kwotę 1.963 929,00 złotych. W toku realizacji projektu 

były wprowadzone zmiany dotyczące wydłuŜenia harmonogramu realizacji 

projektu. Celem projektu było zwiększenie efektywności profilaktyki chorób 

nowotworowych poprzez promocję zdrowego stylu Ŝycia oraz realizacja cyklu 

badań profilaktycznych. Zakładano ilość pacjentów do przebadania – 5700 osób, 

a przebadano – 5041 osób. W toku realizacji zostały wprowadzone działania 

dotyczące szczepień dziewcząt z roczników 2002, 2003, 2014, 2015 i 2016.  

Rozszerzono takŜe cykl badań dermatoskopowych o mieszkańców z powiatu 

malborskiego, tczewskiego i nowodworskiego. Rozszerzenie cyklu badań 
nastąpiło z powodu niewykorzystania badań przez osoby z tereny powiatu 

sztumskiego. Z najwaŜniejszych badań profilaktycznych jakie przeprowadzono, 

to badania nowotworu tchawicy, oskrzeli i płuc, jelita grubego i piersi, narządów 

rodnych jak szyjki macicy, trzonu macicy oraz jajnika, nowotworu prostaty, 

skóry., Prowadzono takŜe konsultacje lekarskie z wybranymi pacjentami. Nieco 

mniej było działań promocyjnych z cyklu zdrowego stylu Ŝycia oraz z cyklu 

szczepień profilaktycznych. 

 

Następnie, Ordynator dr. Zbigniew Ciosek dopowiedział o profilaktyce 

nowotworów płuc, piersi, profilaktyce czerniaka skory, nowotworów prostaty, 

profilaktyce jelita grubego i wynikach badań, a takŜe innych stwierdzonych 

schorzeniach. 

Podsumowując, Ordynator stwierdził, Ŝe program spełnił swoje zadanie. Dodał, 

Ŝe w wielu przypadkach wczesne wykrycie nowotworu, stanu 

przednowotworowego uratowało Ŝycie pacjentów. 

 
W dyskusji o programie stwierdzono, Ŝe projekt był bardzo waŜny i poŜyteczny 

dla społeczeństwa lokalnego. 

 

Przewodnicząca Rady podziękowała za przedstawienie materiału. 

 



Ad.8 Informacja z realizacji  zimowego utrzymania dróg powiatowych. 

 

Informację przedłoŜył Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. Dodał, Ŝe 

informacja była tematem posiedzeń Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. 

BudŜetu. 

 

Radni uwag ani zapytań do informacji nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 5 do Protokołu nr XXX/2017. 

 
Ad.9 Sprawozdanie z działalności PCPR za 2016 rok oraz z realizacji 
PFRON i rodzin zastępczych 
 

Sprawozdanie z powyŜszej działalności przedstawiła i omówiła Kierownik 

PCPR Ewelina Łęgowska. Dodała, Ŝe sprawozdanie było tematem na 

posiedzeniach Komisji ds. Społecznych i Komisji ds. BudŜetu. 

 

Radni uwag ani zapytań do sprawozdania nie wnieśli. 
 

Sprawozdanie stanowi Załącznik nr 6 do Protokołu nr XXX/2017. 

 
Ad.10 Ocena Zasobów Pomocy Społecznej. 
 
Kierownik PCPR Ewelina Łęgowska poinformowała, Ŝe ocena zasobów 

pomocy społecznej jest oparta na sprawozdaniu z działalności PCPR. Następnie 

przedłoŜyła informację z oceny. 

 

 

Ocena stanowi Załącznik nr 7 do Protokołu nr XXX/2017. 

 
Ad.11 Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie stanowiska dotyczącego XX -lecia Konstytucji RP 

 
Radny Zbigniew Zwolenkiewicz jako członek Zarządu Powiatu Sztumskiego 

poinformował, Ŝe projekt uchwały był procedowany na posiedzeniu Komisji ds. 

BudŜetu oraz Komisji ds. Społecznych. Dodał, Ŝe uzasadnienie projektu 

uchwały zostało dopracowane i w związku z tym przedstawił je radnym. 

W dyskusji nad projektem głos zabrali: radny Ludwik Butkiewicz, radny Leszek 

Sarnowski, radny Zbigniew Zwolenkiewicz, radna Teresa Skolimowska, radny 



Wojciech Zielonka, radca prawny Stanisław Ziętek, Starosta Wojciech 

Cymerys, radny Adam Krupa. 

Następnie, Przewodnicząca odczytała projekt uchwały poddając go pod 

głosowanie. 

W obecności 16 radnych, Rada  14 głosami „za” przy 2 głosach 

„wstrzymujących się” podjęła uchwałę nr XXX/170/2017 w sprawie stanowiska 

dotyczącego XX-lecia Konstytucji RP. 

 

Podczas głosowania radny Piotr Stec był nieobecny na sali obrad. 
 

Uchwała stanowi Załącznik nr 8 do Protokołu nr XXX/2017. 

 

Ad.12 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 

 
Odpowiedzi na zapytanie radnego Sarnowskiego w sprawie zawieszenia działań 
w pewnych oddziałach w szpitalu sztumskim, udzielił Starosta Wojciech 

Cymerys. Oświadczył, Ŝe nie posiada Ŝadnej oficjalnej informacji w tej sprawie, 

ale na dzień dzisiejszy funkcjonuje 13 oddziałów, a od 1 lipca szpital ma być 
rozszerzony o oddział ratunkowy. Dodał, Ŝe niebawem zostanie ogłoszony 

przetarg na remont dachu budynku szpitalnego. 

Co do zapytania dotyczącego przejmowania dróg powiatowych, które powinny 

mieć status gminnych, to Starosta oznajmił, Ŝe nie ma woli przejmowania przez 

gminy tego typu dróg. Starosta zazdrościł sąsiednim samorządom, które 

dochodzą w powyŜszej kwestii do porozumienia. 

Odnośnie drogi nr 603, Starosta przypomniał, Ŝe Powiat Sztumski   wykonał 

dokumentację na jej remont. Realizacja remontu drogi opiewa na kwotę 25 mln 

złotych. Jest to droga wojewódzka, dlatego Marszałek zasugerował połowiczne 

rozwiązanie, aŜeby zaktualizować dokumentację na przeprowadzenie remontu 

drogi na odcinku od ul. śeromskiego do zakładu ELITA. Obecnie są w tej 

sprawie  prowadzone rozmowy z Zarządem Dróg Wojewódzkich. Gmina Sztum 

podjęła juŜ uchwałę o pokryciu kosztów zaktualizowania dokumentacji w 50%. 

JednakŜe występują z naszej strony obawy, Ŝe zostaną poniesione dodatkowe 

koszty, a realizacja zadania będzie odkładana – dodał Starosta. JeŜeli faktycznie 

przedsięwzięcie będzie realizowane, to Zarząd nie będzie przeciwny aktualizacji 

dokumentacji-stwierdził Starosta. Dodał, Ŝe drogi tej z pewnością nie będzie 

remontował Powiat Sztumski. 

 

W sprawie zapytania radnego Butkiewicza, Starosta poinformował, Ŝe Ŝe 

informacja międzysesyjna została dostarczona wszystkim radnym. Dodał, iŜ 
moŜliwe jest, Ŝe materiał ten znajduje się w spamie. Dlatego zasugerował, aby 

sprawdzać równieŜ spamy. 



 

Jeśli chodzi o budowę basenu, Starosta powiedział, Ŝe podobnie jak Gminę, 
Powiatu nie będzie stać na jego utrzymanie. Nie naleŜy się takŜe łudzić, Ŝe 

basen wybuduje szpital. 

 

Na zapytanie dotyczące uszkodzonego drogowskazu przy drodze w Sztumskiej 

Wsi odpowiedzi udzielił Naczelnik Wydziału KT Maciej Derbich. Naczelnik 

podziękował za zasygnalizowanie problemu, poniewaŜ wpływa to na szybkość 
interwencji w sprawie. W związku z czym poprosił o składanie podobnych 

spraw bezpośrednio do Wydziału. Powiedział, Ŝe usterka na drodze zostanie 

usunięta. 

JeŜeli chodzi o wycinkę drzew w Gronajnach, to Naczelnik przypomniał sobie 

złoŜone wnioski w tej sprawie, ale chodziło w nich o wycięcie zakrzaczeń  przy 

Zespole Szkół. Wycinki dokonała Generalna Dyrekcja Dróg, poniewaŜ było to 

w jej pasie drogowym. Co do wycinki drzew w pasie drogowym z Koniecwałdu 

do Gronajn, to ostatnio zostały wycięte 4 sztuki drzewa, w tym jedno, o które 

wnioskowała Pani Sołtys. 

Odpowiadając na zapytanie radnego Zielonki, Naczelnik oznajmił, Ŝe droga nr 

3140G z Pierzchowic do Trzciana jest drogą gruntową, a jej remont był 

przeprowadzony 3 lata temu w celu dostosowania jej dla potrzeb transportu 

turbin wiatrowych. W tamtym czasie naciskano, aby to była nawierzchnia 

bitumiczna, ale wykonawca zadania nie wyraził na to zgody. Droga gruntowa 

ulega co jakiś czas degradacji, lecz stan przejezdności zostaje utrzymany. Jeśli 
tylko pogoda pozwoli na prace na drogach, to ubytki na tej drodze do końca 

maja zostaną uzupełnione. 

 

W sprawie przekazania gminom dróg Skarbu Państwa, Starosta wyjaśnił, Ŝe 

zgodnie z przepisami ustawy o gospodarowaniu nieruchomościami rolnymi 

Skarbu Państwa, przejęcie przez Agencję Własności Rolnej Skarbu Państwa 

miało nastąpić nie później niŜ do dnia 30 czerwca 2000 roku. Nieruchomości 

rolne Skarbu Państwa nieprzekazane do Zasobu Własności Rolnej Skarbu 

Państwa ostatecznymi decyzjami stały się z mocy prawa własnością gmin na 

terenie, których są połoŜone. Nabycie przez gminę własności nieruchomości, o 

których mowa wyŜej, stwierdza Wojewoda w drodze decyzji, stosownie z 

przepisami ustawy- oświadczył Starosta. 

 

W sprawie kosztów funkcjonowania przystani Ŝeglarskiej w Białej Górze 

odpowiedzi udzieliła Skarbnik Lucyna Bednarska. Poinformowała, Ŝe w roku 

2016 na utrzymanie powyŜszej infrastruktury poniesiono koszty w wysokości 

225 752 zł, natomiast osiągnięto  dochody w kwocie  16 263 zł. W roku 2015 

koszty utrzymania przystani wyniosły – 191 444 zł, a dochody – 12 592 zł. 

Dodała, Ŝe w 2016 roku koszty utrzymania się zwiększyły z powodu 



zwiększenia wpłaty udziału do Spółki oraz zwiększenia kosztów utrzymania 

Zarządu Spółki. 

 

Odpowiedzi na interpelacje i zapytania zostały wyczerpane. 

 

Ad.13 Wnioski i oświadczenia radnych 
 

Wniosków ani oświadczeń nie wniesiono. 

 

Ad.14 Sprawy róŜne. 
 
Starosta Wojciech Cymerys poinformował, Ŝe obchody Dni Powiatu odbędą się 
27 i 28 maja, a następnie rozdał zaproszenia i wszystkich obecnych zachęcał do 

uczestnictwa w obchodach. Dodał, ze sesja absolutoryjna jest planowana na 23 

maja a 27 maja będzie zwołana sesja nadzwyczajna poświęcona 15 rocznicy 

istnienia Powiatu Sztumskiego. 

 

Radny Ryszard Mazerski zaprosił obecnych na sali do uczestnictwa w  imprezie 

zorganizowanej z okazji Konstytucii III Maja oraz XXVII biegu Solidarności. 

Impreza odbędzie się w dniu 3 maja  na plaŜy w Sztumie, a bieg odbędzie się  
wokół sztumskiego jeziora.  

 

Spraw innych nie wniesiono. 

 
Ad.13 Zakończenie obrad. 
 
 Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta 

Szewczun zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXX 

Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz17
10

. 

Protokół sporządziła 

Inspektor Biura Rady ElŜbieta Kufeldt  

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

 

        Przewodnicząca Rady   

        Powiatu Sztumskiego  

   Jolanta Szewczun 

 

 

 

 



 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXX/2017: 

 

Butkiewicz Ludwik- ………………………… 

 

Cieciora Marek - ……………………………… 

 

Cymerys Wojciech - …………………………. 

 

Downarowicz Antoni - ………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Krupa Adam - …………………………………. 

 

Kubik Sylwia - ………………………………… 

 

Mazerski Ryszard - ……………………………. 

 

Nazarewicz Ewa - ……………………………… 

 

Sarnowski Leszek - ……………………………. 

 

Skolimowska Teresa …………………………... 

 

Stec Piotr - …………………………………….. 

 

Szewczun Jolanta - …………………………… 

 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

 

Warunek Józef - ………………………………. 

 

Zielonka Wojciech - …………………………... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew- ……………………… 

 

 

 

 

 



 

 


